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ATA DA PRIMEIRA SESSÃO EXTRAORDINÁRIA DA TERCEIRA SESSÃO 
LEGISLATIVA DA DÉCIMA PRIMEIRA LEGISLATURA DA ASSEMBLEIA 

LEGISLATIVA DO ESTADO DE MATO GROSSO DO SUL 

Aos trinta e um dias do mês de março do ano de dois mil e vinte e um, às 
onze horas e quinze minutos, na Sala de Reuniões da Presidência, sob a Presidência 
do Senhor Deputado Paulo Corrêa e secretariada pelos Deputados Zé Teixeira e 
Herculano Borges, Primeiro e Segundo-Secretários, verificada a lista de presença e 
constatada a existência de número legal, foi aberta a presente Sessão Extraordinária 
semipresencial. 

PRESIDENTE - Está aberta a presente Sessão Extraordinária. Não 
temos ata nem expedientes a serem lidos. Passemos à ORDEM DO DIA. Em segunda 
discussão e votação nominal. Projeto de Lei nº 070/2021. Autor: Poder Executivo. 
"Institui o Programa Mais Social, e dá outras providências". Neste caso, as comissões 
terão de finalizar seus pareceres de mérito em Plenário. Solicito ao Presidente da 
Comissão de Serviço Público, Obras, Transporte, Infraestrutura e Administração, 
Deputado Marçal Filho, que assuma a Presidência dos trabalhos, emita o seu voto e 
colete os votos dos Deputados Lucas de Lima, João Henrique, Neno Razuk e Eduardo 
Rocha. 

DEPUTADO MARÇAL FILHO (Presidente da Comissão de Serviço 
Público, Obras, Transporte, Infraestrutura e Administração) - Eu elaborei o relatório 
para exarar o parecer, que já está à disposição de todos os Parlamentares desta 
comissão. Passo, portanto, a coletar os votos. Como vota o Deputado Lucas de Lima? 

DEPUTADO LUCAS DE LIMA - Voto com o relator. 

DEPUTADO MARÇAL FILHO (Presidente da Comissão de Serviço 
Público, Obras, Transporte, Infraestrutura e Administração) - Muito obrigado, Deputado 
Lucas de Lima. Como vota o Deputado João Henrique? Não se encontra. Como vota o 
suplente, Deputado Jamilson Name? Não se encontra. Bem, vamos em frente. Como 
vota o Deputado Neno Razuk? Não se encontra. Como vota o Deputado Renato 
Câmara, que é suplente? Não se encontra também. Como vota o Deputado Eduardo 
Rocha? 

DEPUTADO EDUARDO ROCHA - Acompanho o voto do relator, Senhor 
Presidente. 

DEPUTADO MARÇAL FILHO (Presidente da Comissão de Serviço 
Público, Obras, Transporte, Infraestrutura e Administração) - Muito obrigado. Como 
vota o Deputado João Henrique? 

DEPUTADO JOÃO HENRIQUE - Acompanho o relator. 

DEPUTADO MARÇAL FILHO (Presidente da Comissão de Serviço 
Público, Obras, Transporte, Infraestrutura e Administração) - Muito obrigado. Como 
vota o Deputado Neno Razuk? Não se encontra. Como vota o Deputado Renato 
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Câmara? Não se encontra. Então, temos os votos dos Deputados Lucas de Lima, João 
Henrique e Eduardo Rocha. Aprovado, por maioria. 

PRESIDENTE - Agradeço, Deputado Marçal Filho. O projeto foi 
aprovado, por maioria, na Comissão de Serviço Público, Obras, Transporte, 
Infraestrutura e Administração. Agora, convido o Presidente da Comissão de 
Assistência Social e Seguridade Social, Deputado Evander Vendramini, para assumir a 
Presidência, finalizar os trabalhos, proferir o seu voto e coletar os votos dos Deputados 
Londres Machado, Lidio Lopes, Eduardo Rocha e Marçal Filho. 

DEPUTADO EVANDER VENDRAMINI (Presidente da Comissão de 
Assistência Social e Seguridade Social) - Senhor Presidente, os pares da comissão já 
têm conhecimento do parecer, que é favorável. Passo, então, a coletar os votos. Como 
vota o Deputado Londres Machado? 

DEPUTADO LONDRES MACHADO - Voto com o relator. 

DEPUTADO EVANDER VENDRAMINI (Presidente da Comissão de 
Assistência Social e Seguridade Social) - Obrigado, Deputado Londres. Como vota o 
Deputado Lidio Lopes? 

DEPUTADO LIDIO LOPES - Acompanho o voto do relator, Senhor 
Presidente. 

DEPUTADO EVANDER VENDRAMINI (Presidente da Comissão de 
Assistência Social e Seguridade Social) - Obrigado, Deputado. Como vota o Deputado 
Marçal Filho? 

DEPUTADO MARÇAL FILHO - Voto favorável, Senhor Presidente. 

DEPUTADO EVANDER VENDRAMINI (Presidente da Comissão de 
Assistência Social e Seguridade Social) - Obrigado, Deputado. Senhor Presidente, 
aprovado o projeto, por unanimidade, na Comissão de Assistência Social e Seguridade 
Social. 

PRESIDENTE - Agora, retomo a condução dos trabalhos em Plenário 
para que todos os Senhores Deputados possam votar. Em segunda discussão e 
votação nominal. Projeto de Lei nº 070/2021. Autor: Poder Executivo. A Comissão de 
Serviço Público, Obras, Transporte, Infraestrutura e Administração emitiu parecer 
favorável, por maioria, tendo como relator o Deputado Marçal Filho. A Comissão de 
Assistência Social e Seguridade Social emitiu parecer favorável, por unanimidade, 
tendo como relator o Deputado Evander Vendramini. Em discussão. Encerrada a 
discussão. Em votação. 

Projeto de Lei nº 070/2021, de autoria do Poder Executivo. 
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Presidente - Deputado Paulo Corrêa. 

Primeiro-Secretário - Deputado Zé Teixeira. 

Segundo-Secretário - Deputado Herculano Borges. 

  

PRESIDENTE - Como vota o Deputado Antonio Vaz? 

DEPUTADO ANTONIO VAZ - Voto sim. 

PRESIDENTE - Como vota o Deputado Barbosinha? 

DEPUTADO BARBOSINHA - Voto sim. 

PRESIDENTE - Como vota o Deputado Cabo Almi? 

DEPUTADO CABO ALMI - Declaração de voto, Senhor Presidente. 

PRESIDENTE - Com a palavra, para declaração de voto, o Deputado 
Cabo Almi. 

DEPUTADO CABO ALMI - Voto sim com alegria. Eu estava falando aqui 
com o Deputado Evander Vendramini, que disse: "para comer o bolo tem de ajudar a 
fazê-lo". Eu não acho que tem de ajudar a fazê-lo. Acredito que, se alguém quiser 
comer o bolo, precisará de alguém que seja grato, que seja humilde, que faça o bolo e 
que tenha a coragem de dividi-lo. Não é verdade? E, neste momento, o Governo do 
Estado está tendo humildade, tanto é que arrecadou o suficiente para poder dividir 
com os menos favorecidos, mesmo que pouco. E, concluindo, Senhor Presidente, 
quero cumprimentar o Geraldo Rezende, Secretário de Estado de Saúde, e o Governo 
do Estado pela imunização dos onze mil e setecentos trabalhadores da Segurança 
Pública. Parabéns ao Governo pelo gesto e pela coragem de socorrer esses 
trabalhadores que estão na linha de frente. Muitos, inclusive, perdem a vida para 
salvar a de outros. Era isso. Obrigado. 

PRESIDENTE - Como vota o Deputado Capitão Contar? 

DEPUTADO CAPITÃO CONTAR - Voto sim. 

PRESIDENTE - Como vota o Deputado Coronel David? 

DEPUTADO CORONEL DAVID - Voto sim. 

PRESIDENTE - Como vota o Deputado Eduardo Rocha? 

DEPUTADO EDUARDO ROCHA - Senhor Presidente, eu quero 
parabenizar o Governo do Estado porque ontem eu vi uma notícia no Jornal Nacional 
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que me deixou muito feliz: Mato Grosso do Sul é o primeiro Estado do País em 
vacinação. Nós já vacinamos mais de 10% da nossa população. Somos o número um 
do Brasil, em imunização. Parabéns a toda a equipe do Governo do Estado. Voto sim. 

PRESIDENTE - Como vota o Deputado Evander Vendramini? 

DEPUTADO EVANDER VENDRAMINI - Senhor Presidente, quero 
responder ao meu amigo Deputado Cabo Almi. Não é pessoal, de forma alguma. Mas, 
quando as medidas adotadas pelo Governador com o objetivo de organizar as finanças 
do Estado para que haja condições de atender a esse tipo de programa social geram 
desgaste, é complicado. Por isso que eu digo que precisa ter coragem. Quando há 
desgaste, muitas das vezes as pessoas se omitem, ou votam contra. Eu não estou 
falando especificamente do Deputado, mas serve para alguns que fogem do Plenário 
quando a votação desgasta. Então, no caso, temos de elogiar o Governador Reinaldo 
Azambuja, porque ele teve coragem. Quando o Governo faz gestão para organizar as 
finanças do Estado para que possa, em momentos difíceis como este pelo qual 
estamos passando, atender cem mil famílias, as pessoas não colaboram, e depois 
querem comer uma fatia do bolo. Muitos, inclusive, fazem banner, publicam na 
internet, publicam no Facebook. Então, "fazer campanha com o chapéu dos outros é 
fácil". Portanto, é necessário pegar as partes difíceis, ter responsabilidade, ter coragem 
de votar medidas duras, mesmo que isso nos traga desgaste. Mas precisamos agir 
sempre pensando em fazer a coisa certa, para que, em momentos como este, 
possamos socorrer, em nome de toda a Assembleia, em nome do Governo do Estado, 
a população de Mato Grosso do Sul. É só isso, meu colega Deputado Cabo Almi. 
Eu não estou criticando o senhor... 

DEPUTADO CABO ALMI - Pela ordem. 

DEPUTADO EVANDER VENDRAMINI - ...Mas nós precisamos ter a 
humildade e a coragem de votar as medidas necessárias, mesmo que elas sejam 
duras. Agora, quando o projeto é bom, aí querem pegar a autoria e dar uma de bonito. 
Eu não concordo com isso, Senhor Presidente. "Dai a César o que é de César...!" Não 
adianta jogar para a plateia, porque a plateia não assiste. Então, temos que trabalhar, 
Senhor Presidente. Quanto ao projeto, voto sim. Obrigado. 

PRESIDENTE - Como vota o Deputado Gerson Claro? 

DEPUTADO GERSON CLARO - Voto sim, Senhor Presidente. Parabéns 
pelo trabalho. Parabéns ao Governo do Estado. 

PRESIDENTE - Como vota o Deputado Herculano Borges? 

DEPUTADO HERCULANO BORGES - Voto sim. 

PRESIDENTE - Como vota o Deputado Jamilson Name? Como vota o 
Deputado João Henrique? 

DEPUTADO JOÃO HENRIQUE - Voto sim. 
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PRESIDENTE - Como vota o Deputado Lidio Lopes? 

DEPUTADO LIDIO LOPES - Voto sim. 

PRESIDENTE - Como vota o Deputado Londres Machado? 

DEPUTADO LONDRES MACHADO - Voto sim. 

PRESIDENTE - Como vota o Deputado Lucas de Lima? 

DEPUTADO LUCAS DE LIMA - Voto sim. 

PRESIDENTE - Como vota a Deputada Mara Caseiro? 

DEPUTADA MARA CASEIRO - Voto sim. 

PRESIDENTE - Como vota o Deputado Marçal Filho? 

DEPUTADO MARÇAL FILHO - Voto sim. 

PRESIDENTE - Como vota o Deputado Marcio Fernandes? 

DEPUTADO MARCIO FERNANDES - Voto sim. 

PRESIDENTE - Como vota o Deputado Neno Razuk? Como vota o 
Deputado Pedro Kemp? 

DEPUTADO PEDRO KEMP - Apenas para deixar consignado, Senhor 
Presidente, que todos nós aqui votamos de acordo com a nossa convicção, de acordo 
com a nossa consciência. Em algumas situações, o Governo do Estado contou com o 
meu voto, em outras, não. Por exemplo, eu não voto para reduzir o 
salário de professores. E, a meu ver, aquela medida prejudicou a categoria, porque o 
Governo do Estado reduziu o salário dos professores convocados em 32%. Essa 
medida adotada pelo Governo não teve e nunca terá o meu apoio. Para sanear as 
finanças do Estado e para ter condições de atender às necessidades do povo, o 
Governo pode adotar outras medidas. Eu acredito que não é assim que nós podemos 
ajudar a fazer o bolo. Aqui nesta Casa, nós votamos de acordo com os nossos 
princípios, de acordo com as nossas convicções políticas. Cada Deputado aqui foi 
eleito para representar aquela parcela da população que lhe confiou um voto. Então, 
quero deixar claro que o Governo, hoje, tem o meu total apoio. Parabenizo e enalteço 
essa iniciativa do Governo, porque ele poderia usar esse dinheiro em outras coisas, 
mas está usando para socorrer as famílias mais necessitadas. Parabéns ao Governo 
do Estado! Que venham outras medidas, neste sentido, para entender, inclusive, 
outros setores que também estão passando por dificuldades! Voto sim, Senhor 
Presidente.  

PRESIDENTE - Como vota o Deputado Professor Rinaldo? 
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DEPUTADO PROFESSOR RINALDO - Voto sim. 

PRESIDENTE - Como vota o Deputado Renato Câmara? 

DEPUTADO RENATO CÂMARA - Voto sim. 

PRESIDENTE - Como vota o Deputado Zé Teixeira? 

DEPUTADO ZÉ TEIXEIRA - Voto sim. 

PRESIDENTE - Encerrada a votação. Solicito ao Deputado Herculano 
Borges que anuncie o resultado da votação. 

SEGUNDO-SECRETÁRIO - Senhor Presidente, são vinte votos 
favoráveis e nenhum voto contrário. Aprovado por unanimidade. 

PRESIDETE - Aprovado. Vai ao Expediente. Antes de encerrar a Sessão 
Extraordinária, quero lhes agradecer, Senhores Deputados, por atenderem à 
solicitação desta Casa. E quero, também, agradecer ao Governador por ter nos 
convidado para participar do lançamento do "Mais Social", que aconteceu ontem. Esta 
Casa tem respondido prontamente ao chamado de Mato Grosso do Sul. Eu tenho 
orgulho de ser Presidente da Assembleia Legislativa e de trabalhar com vinte e três 
honrosos e batalhadores Deputados. Quero deixar externada minha satisfação em 
poder estar aqui neste momento fazendo a votação do Mais Social, que atenderá as 
famílias mais carentes de Mato Grosso do Sul. Este é um projeto de iniciativa do Poder 
Executivo, atendendo a mais um pedido dos vinte e quatro Deputados desta Casa. 
Muito obrigado. Está encerrada a presente Sessão (11h29min). 


